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گرفته در سفر به مسکو را مطرح کرد و وزیر 
ارتباطات و فناوری اطلاعات نیز از دستاوردهای 
سفرش به جمهوری آذربایجان سخن گفت. 
در ادامه جلسه دیروز هیأت وزیران، وزیران 
امور خارجه و کشور نیز گزارشی درباره توسعه 
دیپلماسی همسایگی، نشست استانداران 
کشورهای حاشیه خزر و اقدامات انجام‌شده 
در راستای همکاری‌های منطقه‌ای ارائه دادند. 
رئیس سازمان حفاظت محیط‌ زیست نیز 
گزارشی درباره پیگیری تجهیز نیروها برای 
مهار آتش‌سوزی جنگل‌های مازندران مطرح 
کرد و معاونت علمی و فناوری گزارش خود در 
حوزه پیشرفت‌های مرتبط با هوش مصنوعی 

ارائه داد. را 

مؤمنی: وضع مناسب امنیت مرزها
در بخش دیگری از رویدادها و فرآیندهای حاشیه 
نشست هیأت وزیران، وزیر کشور با حضور 
در جمع خبرنگاران، گزارشی درباره وضعیت 
امنیتی کشور ارائه کرد و گفت:»وضعیت امنیت 
مرزها مناسب است و شاخص‌های امنیت 
داخلی نسبت به سال گذشته در وضعیت 

بهتری قرار دارد.«
اسکندر مؤمنی درباره وضعیت اتباع خارجی 
نیز توضیح داد:»تاکنون یک‌ونیم میلیون نفر 
از اتباع از کشور خارج شده‌اند و طبق آمارها 
۶ میلیون تبعه در کشور حضور  هم‌اکنون 
دارند.« وزیر کشور تأکید کرد:»ما مهاجرستیز 
نیستیم اما منابع و امکانات کشور کفاف 
بیش از این را نمی‌دهد.« او درباره سرانجام 
از  نیز گفت:»بخشی  اختیارات استانداران 
اختیاراتی که در حوزه رئیس‌جمهوری و طبق 
اصل ۱۲۷ بود، تفویض شده است. روند افزایش 
اختیارات ادامه دارد و این واگذاری‌ها موجب 
شده استانداران نگاهی فراتر از مرزهای استان 

پیدا کنند.«
وزیر کشور همچنین تأکید کرد:»گسترش 
از  یکی  منطقه‌ای،  و  استانی  همکاری‌های 
اولویت‌های اصلی دولت و وزارت امور خارجه 
است.« مؤمنی در پایان به برگزاری اجلاس 
استانداران کشورهای حاشیه دریای خزر اشاره 
کرد و گفت:»نشست‌هایی نیز در استان‌های 
کردستان و خراسان با حضور استانداران چند 
کشور برگزار شده است. افزایش این مراودات 
در چهارچوب سیاست منطقه‌محوری جمهوری 

اسامی دنبال می‌شود.«
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»ایران« از متن و حاشیه رویدادهای روز گذشته حیاط دولت در پاستور گزارش می‌دهد

مهار ناترازی و اصلاح ساختارها دو دستورکار مهم دولت

 روز گذشته محوطه ساختمان دولت در پاستور 
بار دیگر صحنه حضور وزیران، معاونان و 
از  پس  اعضای کابینه چهاردهم بود که 
پایان جلسه هفتگی هیأت وزیران، در جمع 
خبرنگاران حاضر شدند.  اعضای دولت درباره 
مصوبات دولت، دستورکارهای سازمان‌ها و 
وزارتخانه‌های متبوع خود توضیح داده و درعین 
حال به پرسش‌های رسانه‌ها نیز پاسخ دادند. 
محور اصلی اظهارات اعضای دولت، موضوعات 
اقتصادی از جمله اصلاحات ساختاری، پیگیری 
پروژه‌های عمرانی، دیپلماسی منطقه‌ای و نیز 
گزارش‌هایی درباره وضعیت محیط‌ زیست و 
برنامه‌های هوش مصنوعی بود؛ موضوعاتی که 
می‌توان آنها را جزو اولویت‌های اصلی دولت 

چهاردهم در هفته گذشته یا هفته پیش رو 
هم عنوان کرد.

 رئیس‌جمهوری: 
توقف تعریف پروژه جدید عمرانی

رئیس‌جمهوری روز گذشته در جلسه هیأت 
وزیران با اشاره به ضرورت اصلاح ساختارهای 
حجیم و پرهزینه دستگاه‌ها، بار دیگر بر رابطه 
مستقیم رفتار مدیریتی و نرخ تورم تأکید کرد. 
مسعود پزشکیان با بیان اینکه »تورم زاییده 
رفتار خود ماست«، گفت: »ساختار فربه 
دستگاه‌ها هزینه‌های جاری را افزایش می‌دهد 
و این افزایش هزینه‌ها یکی از دلایل جدی ایجاد 
کسری بودجه است. از سوی دیگر بدون توجه 
به منابع، توقعاتی ایجاد می‌کنیم که نتیجه آن 
انبوه طرح‌ها و پروژه‌های نیمه‌تمام در سراسر 

کشور است.« 
پزشکیان با تأکید بر اینکه »اگر دل‌مان برای 

مردم می‌تپد، باید برای سامان‌دادن به ناترازی 
منابع و مصارف تاش کنیم«، افزود: »همه 
دستگاه‌ها باید برنامه‌ریزی توسعه‌ای خود 
را تنها بر اساس منابع واقعی و قابل تحقق 

انجام دهند. 
اینکه پروژه‌ها روی کاغذ تعریف شوند اما امکان 
تأمین مالی نداشته باشند، فقط بر مشکلات 
کشور می‌افزاید.« او در واکنش به گزارش 
ارائه‌شده از سوی رئیس سازمان برنامه و بودجه 
درباره ساماندهی طرح‌های عمرانی کشور، 
صراحتاً اعام کرد: »نباید هیچ پروژه جدیدی 
آغاز شود. پروژه‌های جاری نیز باید بر اساس 
ضرورت، میزان پیشرفت و اهمیت اولویت‌بندی 

شده و تکمیل شوند.« 
به گفته  رئیس جمهوری، »یکی از دلایل انباشت 
ح‌های نیمه‌تمام، همین آغاز پروژه‌هایی  طر
است که بدون محاسبه منابع و نیازهای کشور 
کلید می‌خورند.« پزشکیان در ادامه به یک نکته 

کلیدی دیگر نیز پرداخت؛ اصلاح ساختار اداری 
بر اساس کارآمدی. 

رئیس‌جمهوری گفت: »باید از خودمان شروع 
کنیم و ساختار اداری را بر پایه بهره‌وری اصلاح 
کنیم. نباید پست و مقام مبنای پرداخت حقوق 
باشد، بلکه هر کس باید به اندازه باری که از 
دوش مجموعه برمی‌دارد، حقوق دریافت کند.« 
وی تأکید کرد که »سیاست پرداخت بر اساس 
عملکرد، باید به‌طور جدی در نظام اداری دنبال 

شود.«
 

گزارش عارف از سفر به مسکو
در بخش دیگری از جلسه دیروز هیأت وزیران، 
محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهوری 
گزارشی از سفر خود به روسیه و حضور در 
اجلاس نخست‌وزیران کشورهای عضو سازمان 
همکاری شانگهای ارائه کرد. وزیر صنعت، معدن 
و تجارت نیز گزارش سفر و مذاکرات صورت 
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 در راستای پاسداشت 
ادبیات جهاد و مقاومت

 تقریظ رهبر معظم انقلاب 
بر سه کتاب منتشر شد

بر  نقاب  ا معظم  رهبر  یظ  تقر
کتاب‌های »تب ناتمام«، »همسفر 
آتش و برف« و »خانومْ ماه« منتشر 
شد.  به گزارش ایرنا، همزمان با 
ایام شهادت حضرت فاطمةالزهرا 
سام‌الله‌علیها و هفته کتاب با هدف 
تبیین  و  واقعی  الگوهای  معرفی 
ن  ما قهر ن  نا ز ی  ینی‌ها فر نقش‌آ
ایرانی و در قالب بیست و یکمین 
پاسداشت ادبیات جهاد و مقاومت، 
مراسم انتشار تقریظ رهبر انقلاب بر 
کتاب‌های »تب ناتمام«، »همسفر 
آتش و برف« و »خانومْ ماه« در تالار 

وحدت تهران برگزار شد.

 

 پزشکیان قانون حمایت 
 از ایرانیان خارج کشور 

را ابلاغ کرد
رئیس ‌جمهوری در اجرای اصل ۱۲۳ 
قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، 
قانون حمایت از ایرانیان خارج از کشور 
را که در جلسه چهارشنبه ۲۳ مهر ۱۴۰۴ 
مجلس شورای اسامی تصویب و در 
تاریخ ۱۴ آبان به تأیید شورای نگهبان 
رسید، برای اجرا به بخش‌های مختلف 
ابلاغ کرد. به گزارش ایرنا، مسعود 
پزشکیان همچنین استفساریه ماده 
۲۴ قانون تشکیلات، وظایف و انتخابات 
شوراهای اسامی کشور و انتخاب 
شهرداران و دهیاران را نیز که در جلسه 
چهارشنبه ۲۳ مهر ۱۴۰۴ مجلس شورای 
اسامی تصویب و در تاریخ ۱۴ آبان ۱۴۰۴ 
به تأیید شورای نگهبان رسید، برای 

اجرا به وزارت کشور ابلاغ کرد.
رئیس ‌جمهوری قانون فهرست قوانین 
و احکام نامعتبر در حوزه ایثارگران را نیز 
که در جلسه چهارشنبه ۷ آبان ۱۴۰۴ 
مجلس شورای اسامی تصویب و در 
تاریخ ۱۴ آبان به تأیید شورای نگهبان 
رسید، برای اجرا به مجلس شورای 
اسامی، بنیاد شهید و امور ایثارگران 
و معاونت حقوقی رئیس ‌جمهوری 

اباغ کرد.

 

 در سالروز شهادت 
حضرت فاطمه)س(

۳۰۰ شهید گمنام در سراسر 
کشور تشییع خواهند شد

از صبح دیروز تعدادی از شهدای 
گمنام هشت سال دفاع مقدس وارد 
استان‌های لرستان، بوشهر و هرمزگان 
شدند تا همزمان با ایام فاطمیه روی 
دوش مردم تشییع شوند. به گزارش 
مهر، در تهران ۳۰۰ شهید گمنام از 
سوی مردم بدرقه می‌شوند و بعد از 
تشییع در استان‌ها، برنامه تدفین 
این شهدا طبق جانمایی‌هایی که 
شده، انجام می‌شود. از بین این ۳۰۰ 
شهید گمنام سرافراز، ۲۰۰ شهید در 
تمام استان‌های کشور و ۱۰۰ شهید در 

تهران تشییع می‌شوند. 
مراسم تهران، به صورت همزمان در 
کشور، ساعت ۸ صبح روز دوشنبه 
سوم آذرماه، در سالروز شهادت 
حضرت زهرا)س( و در قالب یک 
کاروان با عنوان »لاله‌های فاطمی« از 
مقابل دانشگاه تهران شروع خواهد 
شد.  این مراسم با حضور مردم، 
مقدس،  دفاع  شهدای  خانواده 
خانواده فرماندهان و دانشمندان 
شهید جنگ ۱۲ روزه برگزار می‌شود 
و بعد از تشییع هم پیکر شهدا برای 
وداع به معراج شهدا منتقل می‌شود.

اخبار

دولت

پا‌ک‌نژاد، وزیر نفت در پاسخ به »ایران«:

سهمیه و قیمت بنزین مصرف‌کنندگان بدون تغییر می‌ماند
رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی:

کشور نیازمند سیاستی تازه در انرژی  است

 وزیر نفت دیروز در حیاط دولت در پاستور، در 
توضیح برنامه دولت برای مدیریت کمبود گاز و انرژی 
در فصل‌های سرد به »ایران« گفت:»با توجه به 
درس‌آموخته‌های زمستان گذشته، امسال از ابتدای کار 
تلاش شد ذخایر سوخت مایع نیروگاه‌ها تا حدی که 

مخازن اجازه می‌داد، پر شود.«
 محسن پاک‌نژاد با بیان اینکه »با سردتر شدن هوا و 
افزایش مصرف گاز در بخش خانگی و تجاری، ناگزیر 
باید مصرف نیروگاه‌ها و صنایع را مدیریت کرد«، اضافه 
کرد:»در این مسیر از سوخت مایع ذخیره ‌شده استفاده 
خواهد شد. درعین حال، ذخایر پشتیبان در انبارهای 
پخش نیز تقویت شده و با این اقدامات، انتظار می‌رود 
نسبت به سال گذشته با چالش‌های کمتری در تأمین 

سوخت زمستانی مواجه شویم.«
وزیر نفت تأکید کرد:»اکنون وضعیت تأمین سوخت 
پایدار است، هرچند تصمیم‌گیری‌ها متناسب با شرایط 

ادامه خواهد داشت.«
پاک‌نژاد درباره اخبار مربوط به افزایش قیمت بنزین 
ابراز کرد:»گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای مبنای درستی برای 
قضاوت نیست و دولت هیچ اقدامی انجام نخواهد داد 
که مردم را تحت فشار قرار دهد. همچنین سهمیه و 
قیمت بنزین مصرف‌کنندگان بدون تغییر می‌ماند و 
سایر طرح‌ها همچنان در کارگروه‌های کارشناسی بررسی 
می‌شود و پس از نهایی شدن اطلاع‌رسانی خواهد شد.«
به گفته این عضو دولت، »رئیس‌جمهوری با استناد 
به ظرفیت‌های قانونی و آیین‌نامه‌های مصوب، از چند 
ماه پیش اجرای اقدامات لازم را آغاز کرده و طرح جدید 
به ‌طور کامل از سوی بخش خصوصی انجام می‌شود.«
پاک‌نژاد توضیح داد:»بخش خصوصی بر اساس هزینه 
تمام ‌شده واردات، شامل حمل‌ونقل، توزیع و عوارض 
قانونی، اقدام به واردات بنزین سوپر خواهد کرد و 
از هفته آینده این محموله‌ها در بورس انرژی عرضه 
می‌شود تا شرکت‌های توزیع‌کننده از طریق بورس 

خریدهای خود را انجام دهند.«
وی اعام کرد:»این محموله‌ها شامل بنزین سوپر و 
وارداتی است که به ‌صورت محدود و متناسب با قیمت 
تمام‌ شده عرضه خواهد شد. برآورد اولیه نشان می‌دهد 

قیمت پایه حدود ۶۵ هزار تومان خواهد بود، هرچند با 
لحاظ هزینه‌های جانبی ممکن است اندکی تغییر کند.« 
به گفته وزیر نفت، »با وجود فضای رسانه‌ای هفته‌های 
اخیر، اصل ثابت دولت این است که مردم در مضیقه 
قرار نگیرند و به همین دلیل سهمیه و قیمت بنزین 
مصرف‌کنندگان بدون هیچ تغییری باقی خواهد ماند. 
سایر جزئیات هم پس از جمع‌بندی در کارگروه‌های 

تخصصی اطلاع‌رسانی می‌شود.«
وی ادامه داد:»بحث افزایش قیمت بنزین فراتر از 
ساختار تصمیم‌گیری وزارت نفت است، اما باید برای 
میزان واردات که فشار قابل‌توجهی بر بودجه وارد 

می‌کند، چاره‌اندیشی کرد.«
وزیر نفت همچنین از پیشرفت‌های قابل توجه در 
جمع‌آوری گازهای فلر خبر داد و گفت:»اخیراً حدود 
۵۳۵ میلیون فوت مکعب گاز از طریق قراردادهای جدید 

واگذار شده است.«
پاک‌نژاد درباره نحوه عرضه بنزین وارداتی توضیح 
داد:»بخش خصوصی این سوخت را خریداری می‌کند 
و در جایگاه‌های سیار، از جمله خودروهای ویژه 
عرضه سوخت، آن را در بخش‌هایی از شهر در اختیار 

مصرف‌کنندگان قرار می‌دهد.«
وی گفت:»قیمت نهایی بر اساس هزینه حمل‌ونقل، 
عوارض قانونی، هزینه‌های توزیع و حاشیه سود تعیین 
خواهد شد و خرید آن کاملاً اختیاری است؛ افرادی 
که تمایل به استفاده از بنزین با کیفیت بالاتر دارند، 

می‌توانند از آن بهره ببرند.«
وزیر نفت درباره کیفیت بنزین فعلی نیز تأکید 
کرد:»بنزین تولید داخل مطابق استانداردهای 
بین‌المللی است و آلودگی هوا عمدتاً ناشی از ساختار 
و فناوری خودروهای موجود است، نه کیفیت بنزین.«

گزارش

سازمان  رئیس  اصفهانی،  سقاب  اسماعیل 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی در پاسخ به 
پرسش »ایران« پیرامون انتقادهایی که نسبت به 
انتصاب او مطرح شد، گفت: »انتقادها بسیار زیاد 
بود، اما این را لزوماً منفی نمی‌دانم زیرا همین 
انتقادها نشان می‌دهد جامعه زنده و پویاست و 

هنوز به بی‌تفاوتی نرسیده است.«
وی توضیح داد: »مردم حق دارند بپرسند چنین 
سازمانی دقیقاً چه می‌کند و از او چه انتظاری باید 
داشته باشند، بویژه وقتی عنوان سازمان، جدید 
است و مأموریت آن برای بسیاری روشن نیست.«
اسماعیل سقاب اصفهانی نقل کرد که »یکی از 
آشنایانش حتی از نام سازمان پرسیده و اینکه مردم 
باید بدانند نقش آن چیست.« وی گفت: اکنون 

زمان توضیح روشن و دقیق است.
او افزود: »ما قبل از هر چیز باید بپذیریم 
سیاست‌های گذشته نتوانسته مسأله انرژی را در 
ایران حل کند. همه دولت‌ها، بدون استثنا، در 
مدیریت مصرف انرژی نقش داشته‌اند و همه به 
سهم خود مقصرند.این موضوع را پیش‌تر نیز در 
صداوسیما گفته‌ام و اگر لازم باشد آماده‌ام میزان 
سهم هر دولت را به‌صورت دقیق توضیح دهم.« 
به گفته معاون رئیس‌جمهور، »نتیجه سیاست‌های 
پیشین، از افزایش قیمت تا محدودیت‌ها، بهبود 
قابل توجهی ایجاد نکرده و نشان داده که کشور 

نیازمند سیاستی تازه است.«
او ادامه داد: »سیاست جدید باید مبتنی بر این 
باشد که مشکلاتی مثل قاچاق انرژی، مصرف 
غیر‌بهره‌ور و اتاف منابع در بخش‌های صنعت، 
دولت و خانگی کاهش یابد. اینها واقعیت‌هایی 

است که همه آن را قبول دارند.«
ح  اسماعیل سقاب اصفهانی توضیح داد: »طر
پیشنهادی جدید بر این اساس است که میزان 
کاهش قاچاق و افزایش بهره‌وری از ابتدا محاسبه و 
شفاف اعلام شود و سپس این صرفه‌جویی با مردم 
تقسیم شود. این ایده پشتوانه قانونی دارد و مبتنی 
است بر ماده ۴۶ برنامه هفتم توسعه که تأکید 

می‌کند صرفه‌جویی باید با مردم تقسیم شود.«
سقاب اصفهانی افزود: »این طرح اجزای گسترده‌ای 
دارد و باید مشخص شود در بخش نفت، گاز و 
برق چه اقداماتی لازم است، چه انحصاراتی باید 
کاهش یابد و ساختار موجود چگونه باید تغییر 
کند. جزئیات کار فراوان است و پرسش‌های 
مهمی وجود دارد، مانند اینکه مردم چگونه در این 
فرآیند مشارکت می‌کنند؟ مشوق‌ها چه خواهد 
بود؟ دهک‌های پایین چگونه حمایت می‌شوند 
و دهک‌های بالا چگونه مدیریت خواهند شد؟«

وی براساس این ملاحظات، گفت: »این طرح تنها 
اقتصادی نیست. ابعاد سیاسی، اجتماعی، فرهنگی 
و حتی روانی دارد و نمی‌توان آن را صرفاً یک برنامه 

فنی دانست.«
معاون رئیس‌جمهور بیان کرد: »به همین دلیل 
تیمی که برای این کار شکل گرفته، دارای ویژگی‌های 
لازم در حوزه‌های مختلف است و قرار است 
هماهنگی‌های لازم درون دولت انجام شود. پس از 
طی مراحل بررسی و نهایی‌سازی، گزارش کامل به 

مردم و رسانه‌ها ارائه خواهد شد.«
اسماعیل سقاب اصفهانی افزود: »قول می‌دهم در 
زمان مناسب توضیحات روشن و قابل ارزیابی ارائه 
کنیم، زیرا جامعه امروز بیش از هر زمان نیازمند 

حرف‌های تازه و عملی است.«
وی در پایان گفت: »جامعه‌ای که با دقت و 
حساسیت موضوع انرژی را دنبال می‌کند، نشان 
می‌دهد درک عمومی نسبت به اهمیت این مسأله 
افزایش یافته و امیدوارم با اجرای سیاست‌های 
جدید، مسیر بهتری برای مدیریت انرژی در کشور 

شکل گیرد.«

گزارش
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و قیمت بنزین 

مصرف‌کنندگان 
بدون تغییر 

می‌ماند و سایر 
ح‌ها همچنان  طر

در کارگروه‌های 
کارشناسی 

بررسی می‌شود 
و پس از 

نهایی شدن 
اطلاع‌رسانی 

خواهد شد

ح پیشنهادی  طر
جدید بر این 

اساس است که 
میزان کاهش 

قاچاق و افزایش 
بهره‌وری از 

ابتدا محاسبه 
و شفاف اعلام 

شود و سپس 
این صرفه‌جویی 

با مردم تقسیم 
شود. این ایده 

پشتوانه قانونی 
دارد و مبتنی 
است بر ماده 

۴۶ برنامه هفتم 
توسعه که 

تأکید می‌کند 
صرفه‌جویی باید 

با مردم تقسیم 
شود

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در حاشیه 
جلسه هیأت دولت از عضویت دائم محمدصادق 
معتمدیان، استاندار تهران در هیأت دولت خبر 
داد. این تصمیم با پیشنهاد »اسکندر مؤمنی« وزیر 
کشور و دستور »مسعود پزشکیان«، رئیس‌جمهوری، 
با توجه به جایگاه ویژه استان تهران در ساختارهای 
اقتصادی، اجتماعی، سیاسی و اداری کشور اتخاذ 
شده است، جایگاهی که این استان را به نقطه 

تلاقی مهم‌ترین رویکردها و رخدادهای مدیریت 
اجرایی در سطح ملی تبدیل کرده و ضرورت 
مشارکت مستقیم معتمدیان، استاندار تهران در 
فرآیندهای تصمیم‌گیری دولت را برجسته ساخته 
است. تهران، با اثرگذاری قابل‌توجه در عملکردهای 
ملی و تفاوت‌های بنیادین نسبت به دیگر استان‌ها 
در شاخص‌های مختلف، نیازمند حضور مؤثر در 
عرصه تصمیم‌سازی کلان کشور است.  با توجه 
به اسناد قانونی همچون قانون تقسیمات کشوری، 
قانون مدیریت خدمات کشوری و اصول مرتبط در 
قانون اساسی، محمدصادق معتمدیان، به عنوان 
نماینده عالی دولت در استان تهران، نقش مهمی 

در هماهنگی و پیشبرد برنامه‌های توسعه‌ای دارد؛ 
نقشی که در تهران به دلیل استقرار وزارتخانه‌ها، 
سازمان‌های ملی و مراکز حیاتی، ابعادی فراتر از یک 
استان پیدا می‌کند و حضور معتمدیان، استاندار 
تهران در هیأت دولت می‌تواند به ارتقای کیفیت 
تصمیمات ملی و مدیریت مسائل کلان پایتخت از 
جمله بارگذاری جمعیتی، تنش آبی، ناترازی انرژی، 

ترافیک و آلودگی هوا کمک کند.

خبر

 استاندار تهران عضو دائم هیأت دولت شد


